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1.	 3332013 = x(mod10)
	

	 3	3	3	 10
–	 3	0		  33
		  3	3
–		  3	0
			   3

32013 ≡ x(mod10)

31	 in 10'a bölümünden kalan	 3
32	 in 10'a bölümünden kalan	 9
33	 in 10'a bölümünden kalan	 7
34	 in 10'a bölümünden kalan	 1
	

	 2	0	1	3	 4
–	 2	0			   503
	 0	0	1	3
–			   1	2
				    1

32013 ≡ 31 ≡ 3 (mod10)
Cevap: C

2.	 a
n
 = n.a

n–1

a
a

n

n

1-
 = n

…a
a

a
a

a
a

a
a

1

2

2

3

3

4

19

20
$ $ $ $  = 2.3.4. … .20

!a
a

20
1

20
=

Cevap: A

3.	 n2 3
n 4

25
+

=-

^ h/  = n2 35
n 4

25 5

5
- +

=- +

+

^ ^ h h/

	 = n2 10 3
n 1

30
- +

=

^ h/

	 = n2 7
n 1

30
-

=

/

	 = . n2 7
n n1

30

1

30
-
==

/ /

	 = .2 2
30 31
$  – 7.30

	 = 930 – 210
	 = 720

Cevap: E

4.	 172013 = x(mod3)
	 	 1	7	 3

–	 1	5	 5
	 2

22013 ≡ x(mod3)

21	 in 3'e bölümünden kalan	 2
22	 in 3'e bölümünden kalan	 1

O halde 22013 ≡ 2(mod3)
	 x = 2

Cevap: E

5.	 logk k
k

1
2

31
+

=

^ h%  = . . . .log log log log…2
3

3
4

4
5

31
32

	 = log log2
32 2

2

5
=

	 = log5 52
2 =

Cevap: E
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6.	 5.(8)4k+2016 ≡ x (mod6)

81 in 6'ya bölümünden kalan	 2
82 in 6'ya bölümünden kalan	 4
83 in 6'ya bölümünden kalan	 2
84 in 6'ya bölümünden kalan	 4

Yani 8'in kuvvetleri tek ise kalan 2, çift ise kalan 4 olur.
4k + 2016 için kuvvet çift olup 84k+2016nın 6'ya bölümünden 
kalan 4 olur.

5.84k+2016 ≡ x (mod6)
5.4 ≡ x (mod6)
20 ≡ x (mod6)
	 	 2	0	 6

–	 1	8	 3
	 2

20 ≡ 2(mod6)
	 x = 2

Cevap: B

7.	 . .k n n
m2

mk
4

1

3

0

10

==

%/

. . . .k n n n n
2 1 2 2 2 3

k
4

0

10
$ $

=

c m/

.k n
n
48

k
4

0

10

3
=

c m/  = . .k n 48
k 0

10

=

/

	 = 48.n k
k 0

10

=

/

	 = 48n(0 + 1 + 2 + 3 + … + 10)

	 = 48.n. .
2

10 11  = 48.n.5.11

	 = 2640.n
Cevap: A

8.	 xx ≡ 3(mod7)

51 in 7'ye bölümünden kalan	 5
52 in 7'ye bölümünden kalan	 4
53 in 7'ye bölümünden kalan	 6
54 in 7'ye bölümünden kalan	 2
55 in 7'ye bölümünden kalan	 3
56 in 7'ye bölümünden kalan	 1

x = 96   olursa   596 ≡ 1(mod7) dur.
x = 101   olursa   5101 ≡ 3 (mod7)  olur.

Cevap: E

9.	 . . .i j k s
i j k s1

5

1

4

1

3

1

2

= = = =

/ / / /

. . . . . .i j k i j k1 2
i j k1

5

1

4

1

3
+

= = =

^ h/ / /

ijk3
i j k1

5

1

4

1

3

= = =

/ / /

. . .ij ij ij3 1 3 2 3 3
i j1

5

1

4
+ +

= =

^ h/ /

ij18
i j1

5

1

4

= =

^ h/ /

. . . . . . . .i i i i18 1 18 2 18 3 18 4
i 1

5
+ + +

=

^ h/

. ii 1818 10 0
i i1

5

1

5
=

= =

/ /

	 = 180 i
i 1

5

=

/

	 = .180 2
5 6
$  = 180.15

	 = 2700
Cevap: E
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10.	 x < 1 xn
n 1

3

=

/  = x1 + x2 + x3 + x4 + …

	 = x(1 + x + x2 + …)

	 = x x x
x

1
1

1$
-
=
-

Cevap: C

11.	 …k
k

2
3

2
1

3
2

4
3

10
9

10
1

k 4

12
$ $ $ $

-
-
= =

=

%

Cevap: C

12.	 a
1
 = 4

a
n
 = 2n.a

n+1

a
a

n

n

1+
 = 2n

…a
a

a
a

a
a

a
a

2

1

2

1

3

2

4

3

0

9
$ $ $ $  = 21.22.23. … .219

a
a

20

1  = 21+2+3+…+19

a
4
20

 = 2
.
2

19 20
 = 2190

4 = 2190.a
20

2
4
190  = a

20

2
2
190
2

 = a
20

2–188 = a
20

Cevap: B

13.	 k p2 1
k 5

16
- +

=

^ h/  = k p2 4 1
k

16 4

5 4
+ - +

= -

-

^ ^ h h/

	 = k p2 8 1
k 1

12
+ - +

=

^ h/

	 = k p2 7
k 1

12
+ +

=

/

	 = k p2 7
k k k1

12

1

12

1

12
+ +

= = =

/ / /

	 = . .p2 2
12 13 12 12 7$ + +

	 = 156 + 12p + 84
	 = 12(p + 20)

Cevap: D

14.	 .n A 5
nm

x
2

27

3

43
=

==

e o%/

. . . .….2 3 4 5 27
m 3

43

=

^ h/  = A.5x

! .A27 5x
m 3

43
=

=

/

41.27! = A.5x

	 27	 5
	 5	 5
		  1

x
max

 = 5 + 1 = 6
Cevap: C

15.	 In k
k 1

k 1

5
+

=

c m/

= In In In In In1
2

2
3

3
4

4
5

5
6

+ + + +

= In 1
2

2
3

3
4

4
5

5
6

$ $ $ $

= In6
Cevap: E
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16.	 k1 1
n k

n

4

13

1
+

=- =

c m%/  = k
k 1

n k

n

4

13

1

+

=- =

c m%/

… n
n

1
2

2
3

3
4 1

n 4

13
$ $ $ $

+

=-

e o/

n n1 5 1
n n4

13

4 5

13 5
+ = - +

=- +

+

=-

^ ^h h/ /

n n4 4
n n n1

18

1

18

1

18
- = -

= = =

^ h/ / /

	 . .2
18 19 18 4= -

	 = 9.19 – 72
	 = 171 – 72
	 = 99

Cevap: A

17.	 a 9 !
n

n

x
x

1
=

=

%

x = 1	 an
n 1

1

=

%  = 91!	 ⇒   a
1
 = 9

x = 2	 an
n 1

2

=

%  = 92!	 ⇒   a
1
.a

2
 = 92

	 9.a
2
 = 92

	 a 92 =

x = 3	 an
n 1

3

=

%  = 93!	 ⇒   a
1
.a

2
.a

3
 = 96

		  ⇒   9.9.a
3
 = 96

	 a 93
4=

x = 4	 an
n 1

4

=

%  = 94!	 ⇒   a
1
.a

2
.a

3
.a

4
 = 924

		  ⇒  9.9.94.a
4
 = 924

		  ⇒   96.a
4
 = 924

	 a 94
18=

		        a
4
 = (32)18 = 336

Cevap: D

18.	 k
k

5
4

20
1

k

n

3

2 3

+
+

=
=-

-

c m%

… n
n

2
1

3
2

4
3

5
4

6
5

2 2
2 1

20
1

$ $ $ $ $ $
+

+
=

n2 2
1

20
1

+
=

	 2n + 2	= 20
	 2n	= 18
	 n	= 9

Cevap: A

19.	 a
1
 = a – 1

a
2
 = 2a + 5

a
3
 = 5a + 1

dizi aritmetik dizi olduğundan
a

2
 – a

1
 = a

3
 – a

2
  olmalı

2a + 5 – (a – 1) = 5a + 1 – (2a + 5)
	 a + 6 = 3a – 4
	 10	= 2a
	 5	= a
a

1
: a – 1 = 4

a
2
 = 2a + 5 = 15

a
3
 = 5a + 1 = 26

a
4
 =	 = 37

a
5
 =	 = 48

Cevap: D



5

61.61.61.

TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

80 8080 8080 80net‘de
ÇÖZÜMLER

20.	 a
1
 = x – 3

a
2
 = 2x – 3

a
3
 = 4x + 3

a
n
 dizisi geometrik dizi olduğundan

a
a

a
a

1

2

2

3
=    olur.

x
x

x
x

3
2 3

2 3
4 3

-
-
=

-
+

(2x – 3)2 = (x – 3)(4x + 3)
4x2 – 12x + 9 = 4x2 + 3x – 12x – 9
	 9	= 3x – 9
	 18	= 3x

	 x6 =

a
1
 = x – 3 = 6 – 3 = 3 = 31

a
2
 = 2x – 3 = 2.6 – 3 = 9 = 32

a
3
 = 4x + 4 = 4.6 + 3 = 27 = 33

a
4
 = 	 = 34

a
5
 = 	 = 35

a
6
 = 	 = 36

a
7
 = 	 = 37

a
8
 = 	 = 38

Cevap: E


